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Teoria da Firma - producao e custos

1. Alinha cheia no grafico representa o produto total, e a tracejada, o
produto marginal. Os rendimentos do insumo sao:
(a) crescentes;@decrescentes; (c) constantes.
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3. Uma isoquanta ou isoproduto é@ o conjunto de todas as combinacdes de qpa'ntidades
dos diferentes insumos com os quais se obtem a mesma quantidade de produto; Il - o 1K |socusTO
conjunto de todas as combinagdes de quantidadgs dos diferentes insumos que podem ser

ccompradgs com o mesmo montante de dinhefre; III - uma curva de nivel da fun¢ado de

producic’ Estio corretas: (a) I; (b) 1I; (c) 11I; (d) 1 e II; @€Y Le 1) (f) 1 e I1L.

4. Uma linha de isocusto é: I - o conjunto de todas as combinacdes de quantidades dos [ elll= \Sof)mf&
diferentes insumos com os quais se obtem a mesma quantidade de produto; Il - o conjunto ee. IS0 proslup
de todas as combinagdes de quantidades dos diferentes insumos que podem ser

comprados com o mesmo montante de dinheiro; Il - uma curva de nivel da fungio de

producdo. Estao corretas: (a) l;&(c) IIIL; (d) L eIl; (e) T e III; (f) I e 1L

5. 0 produto marginal do insumo 1 é: (a) a quantidade de produto que se obtem quando se

utiliza determinada quantidade do insum;?% ; (b) a quantidade de produto dividida pela (<) "(’DCIA'I\"B/LQ
quantidade do insumo/4; (c) o incremento na quantidade produzida quando se faz um Cy) Pmowh Unclia
pequeno aumento da quantidade do insumo 1, mantendo-se constantes as quantidades

dos demais insumos.&”~ —> A $/ A = 93/9 2,
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6. Na figura, a combinagao de insumos que minimiza o custo de x
produzir a quantidade y* corresponde ao ponto: A; B;@

7. No ponto que minimiza o custo de pro&ie y* aisoquanta e a
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isocusto tem (a) dois pontos em comum§ (b) sim ponto em comum; (c)
nenhum ponto em comum. A isecushe & Frmgtrte <o /SHUC e
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8. Verdadeiro ou falso? A taxa marginal de substituicao dx;/dx; é igual a
(I) dx1/dxz = - Produto Marginal2 / Produto Marginal 1 V
(I) a inclinagao (coeficiente angular) da reta tangente a isoquanta no ponto considerado \/
9. A inclinacdo da isocusto na figura da questdo 6.é: (a) x1/x2; (b) - X1/x2; (€) X2/X1; -
(d) - x2/x1; () wi/wa; (f) ~w1/wa; (g) WZ/WIF |socusTO: Wi e, +wiley = <

—_—

10. A condi¢ao wy /w1 = dy/0x» / dy/0x1 ocorre apenas no ponto: A, B,@ x = <= :’Ta Ca
Wy v



11. As isoquantas na figura indicam que os insumos sdo:
‘@ substitutos perfeitos; (b) complementos perfeitos; (c) substitutos
e complementos imperfeitos. A deoje. MG UL ou_,/ :
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12. As iso%ntas na figura indicam que os insumos sdo: (a) substitutos

_ 1, perfeitos; complementos perfeitos; (c) substitutos e complementos
I

©  imperfeitos. Aas el fora Moaginel ol sebahAugss Llenuce.,

13. Qual dos graficos representa o mapa de isoquantas da fun¢do de producdo y =x105x,05?7
(a) o da esquerda; (b) centro‘ o= ¢ c Je 2 Aca san

subsAhates peafeifo (en>you
72 2O = D), e e
pee mi/l Jpenfeston (= porat
Vel swbihAun Pc'»too.Owqu
Wi ( UNAANLD I)_L&a M/Tb)

ChMe(y) CWMely)
CvMe(y)

CMaly)

pl S }
0 B N 5 |

Verdadeiro ou falso?
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14. Trata-se de curvas de custo de LONGO PRAZO. F Hel ws’ﬁ:u r°, 7‘? d

15. Para pre¢os maiores ou iguais a p1, a firma produzira a quantidade para a qual
preco = custo marginal. \/ 1«;4 M= Py - <ly) — > j‘_—: 0 — P=
16. Para pregos abaixo de pi, a oferta da firmaserdy =0. F Ppa Tum entre Pe Po, Y >0
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17. A firma tera prejuizo se os pregos ficarem abaixo de p1. {/ 7 < cwsie vndolas .
Varoavel_ meds
18. 0 maior prejuizo que a firma pode ter é igual ao custo fixo. v ?OL';* ]Z)< Uf‘:‘; wé E ’
£ - = =
19. Entre p; e po a firma ofertara quantidades entre y; e yo. \/ - af o pose W ?’ed’w'a )

20. Se p1 < p < po, 0_prejuizo da firma serd igual ao custo fixo. M USR Sl <F
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(b) decrescentes: o produto cresce a taxas decrescente a medida que aumenta a
quantidade de insumo; o produto marginal é decrescente.

(a) o da esquerda: se o produto marginal é decrescente, os custos crescem a taxas
crescentes.

(e) I e IlI: veja o exemplo da fun¢do de producdo y = x105x,05

Fungdo de Produgdo Cobb-Douglas
Y = X7%,° a=0,5; b=0,5

(b) definicdo de isocusto: wixi+wzxz = cte.

(c) definicdo de produto marginal: Ay/Ax ou dy/dx - é a variacao do produto total
quando ocorre uma “pequena” variacdo na quantidade de insumo.

C: apesar de A e B permitirem obter a mesma quantidade de produto, o custo
dessas combinagdes é maior que o custo de C.

(b) um ponto em comum

I e Il sdo verdadeiras. A taxa marginal de substituicdo é igual a menos a razao
inversa entre produtos marginais (Teorema da fungao implicita).

(h) -wz/w1: A linha de isocusto é wix1+wX; = cte; escreva a equagdo da reta

x1 = f(x, cte.)

C: somente nesse ponto uma unica isocusto tangencia a isoquanta.

(a) substitutos perfeitos: a taxa marginal de substituicdo técnica é constante

(b) complementos perfeitos: a taxa marginal de substituicio técnica nio é definida.
(c) direita

Falso. No longo prazo ndo ha custo fixo, pois todos os fatores sdo variaveis.
Verdadeiro.

Falso. Entre po e p1, a firma produzira com prejuizo (menor que o custo fixo).
Verdadeiro. O prego é inferior ao custo médio.

Verdadeiro. A firma pode optar por ndo produzir, tendo como prejuizo o custo fixo.
Verdadeiro.

Falso.



